

国内

假期入境游持续火爆

晚报综合消息 这个国庆假期，入境游持续火爆。记者在采访中发现，外国游客除了喜欢深度游、小众游外，在旅游人群上也有变化，“银发游”“亲子游”等成为入境游新热潮。

在“世界第八大奇迹”的秦兵马俑坑遗址，记者正好遇到了一队6人“银发游”团。他们来自荷兰的三个家庭，是邻居也是朋友，年龄都在60岁以上，基本都是第一次来到中国旅行。上海作为外国游客入境最多的城市之一，即使是在街角的潮玩店，也能遇到来购物的外国小朋友。

国内热门景点广州长隆度假区，也同样吸引着外国小朋友。今年以来，随着港车、澳车“北上”政策出台，加上深中通道，城铁新线路开通的加持，海外和港澳客人比例大幅增长。

据央视



假日中国活力足

5日，北京南锣鼓巷内游人如织。旅游景区人潮如织、消费场景不断“上新”、文旅市场亮点纷呈……国庆长假期间，各地假日经济热力十足，流动中国彰显生机活力。

新华社发

各地陆续优化调整房地产措施

据新华社北京电 记者5日从住房城乡建设部了解到，9月底以来，各地陆续出台促进房地产市场平稳健康发展的政策措施，房地产市场整体上呈现积极变化，市场信心有所恢复。

国庆节前，北上广深四个一线城市调整住房限购等政策措施。重庆、四川、广东、湖北、云南等10余个省（自治区、直辖市）出台了省级层面促进房地产市场健康发展的政策文件。武汉、南昌、合肥、广元等50余个城市出台了本市房地产市场优化政策。

据住房城乡建设部介绍，截至10月4日，已有20余个省（自治区、直辖市）130余个城市，组织开展了金秋促销季、住（房）博会、云展厅、直播看房等多种形式的线上、线下商品房促销及同步宣传、政策解读等活动。

王优玲

中国学者脑脊接口研究获突破

晚报综合消息 只需在脑部和脊髓植入电极芯片，在大脑与脊髓搭建一条“神经旁路”，瘫痪患者就有可能重新自主控制肌肉，恢复下肢站立及行走功能。

记者5日获悉，复旦大学类脑智能科学与技术研究院青年教师加福民团队研发新一代用于脊髓损伤患者的植入式脑脊接口设备，为脊髓损伤患者带来重新站立行走的希望。相关项目“植入式脑脊接口关键技术与系统研制”，在约1400个参赛项目中脱颖而出，获2024年全国颠覆性技术创新大赛优胜奖，预计年底开展首例临床试验。

下一阶段，加福民计划完成植入式脑脊接口关键技术的产品开发和临床转化。加福民表示，希望通过研发三类有源植入式创新医疗器械，建立智能脑脊接口自主知识产权体系，让全球更多脊髓损伤患者获益。

据中新网

国际

安理会审议“北溪”管道问题

据新华社联合国电 应俄罗斯请求，联合国安理会4日召开会议，审议有关“北溪”天然气管道爆炸事件的调查情况。大多数与会代表重申，反对袭击或破坏关键基础设施的行为，强调有必要追究肇事者责任。但对有关国家已结束或仍在进行的调查，各方态度不一。

2022年9月26日，连通俄罗斯和德国以及其他欧洲国家的波罗的海海底输气管道“北溪-1”和“北溪-2”在丹麦、瑞典附近海域发生剧烈爆炸，造成大量天然气泄漏。调查发现，4条管道中的3条发生泄漏，疑遭人为破坏。事发后，丹麦、瑞典和德国分别启动调查，但拒绝俄罗斯参与。今年2月，丹麦和瑞典宣布结束调查，得出的结论是“北溪”管道的确遭人为故意破坏，但似乎不可能在两国司法管辖范围内提起刑事诉讼。过去两年，德国未向联合国安理会提供任何有关其在调查中所取得的实质性信息。

武装分子袭击海地一城镇

据新华社巴拿马城电 据海地媒体4日报道，该国中部城镇蓬桑德3日遭到一伙武装分子袭击，目前已造成至少50人死亡，城内多栋建筑物被焚烧。

海地政府4日早上发布公告，对武装分子向蓬桑德发动袭击表示强烈谴责。公告说，袭击已造成大量当地平民伤亡，具体人数难以统计，目前，海地国家警察已从首都太子港调派部队前往蓬桑德维持秩序。

另据联合国人权事务高级专员办事处4日发布的公告，袭击蓬桑德的武装分子来自当地黑帮，他们使用自动步枪向民众开火，造成至少70人死亡，其中包括10名妇女和3名儿童。

陈昊佺

尼日利亚霍乱疫情持续

据新华社阿布贾电 尼日利亚疾病预防控制中心发布的最新统计数据显示，今年1月至9月，尼有30多个州发生霍乱疫情，至少359人疑似因霍乱死亡。

据尼日利亚疾控中心3日发布的报告，该国今年以来的霍乱疑似病例数持续攀升。截至9月29日，全国已累计报告疑似病例10837例。

尼日利亚疾控中心说，受霍乱疫情影响的社区，露天排便的行为较为普遍，在缺乏饮用水和卫生设施的情况下，这妨碍了遏制霍乱传播的努力。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病，主要经由不洁净水源和食物传染，患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状，重症和延误治疗可致死亡。

杨喆 侯鸣



以军空袭导致交通切断

4日，在黎巴嫩东部迈斯纳边境口岸附近，人们步行穿过遭以色列空袭受损的通往叙利亚的国际公路。黎巴嫩安全部门消息人士4日说，以战机当天清晨空袭了黎东部迈斯纳边境口岸附近的一条国际公路，切断了黎巴嫩通往叙利亚的道路。

以军方3日称，黎真主党通过该边境口岸从叙利亚走私武器。

新华社发

文体

武汉网球公开赛签表出炉

据新华社武汉电 2024年武汉网球公开赛女单抽签结果5日下午出炉，头号种子、世界排名第二的萨巴伦卡和中国“一姐”郑钦文分处上下半区。其他中国选手中，老将张帅将于上半区首轮对阵普丁塞娃，袁悦、王欣瑜、王曦雨均位于下半区。

时隔四年，焕新归来的武网高手云集，世界排名前20的选手有16人确认参赛，赛会前八位种子选手首轮均轮空。作为本赛季的最后一项女子网球协会(WTA)1000级别赛事，武网正赛将于10月7日至13日举行。

乐文婉



孙颖莎晋级女单决赛

5日，孙颖莎在比赛中发球。当日，在北京举行的2024年世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯女子单打半决赛中，中国选手孙颖莎4比0战胜队友范思琦，晋级决赛。

新华社发

世青赛混团中国队获得亚军

据新华社南昌电 5日，2024年世界青年羽毛球锦标赛混合团体赛决赛在江西南昌红谷滩区的南昌国际体育中心进行，中国队以103:110不敌印度尼西亚队，获得亚军。

2024年世界青年羽毛球锦标赛分为团体赛和单项赛，团体赛共有来自40个国家和地区的457名运动员参赛。10月6日至13日将开启单项赛的比拼。

黄浩然

2024年“村BA”球王争霸赛收官

据新华社贵阳电 4日晚，2024年“村BA”球王争霸赛全国总决赛在贵州省台江县台盘村举行，山东汇东集团代表队以101:71战胜甘肃临夏州代表队夺冠，季军由安徽蚌埠胡巷代表队获得。

你追我赶的拼搏精神与“村”味十足的比赛氛围，吸引了全国各地的游客和周边的群众前来观看。比赛现场，人山人海，座无虚席。比赛过程中，各队球员充分展现了篮球运动的魅力，无论是精准的投篮、巧妙的配合还是激烈的防守，都让现场观众热血沸腾、掌声不断。

蒋成

2024国庆档电影票房已破17亿

晚报综合消息 网络平台数据显示，截至10月5日19时45分，2024年国庆档期内总票房已突破17亿元，《志愿军：生死之战》《749局》《浴火之路》分列国庆档票房榜前三位。

今年国庆档10部新片上映，首日大盘票房突破4.94亿元，不仅超越了2023年国庆档首日的4.3亿元，更成功跻身影史国庆节票房榜前四名。当日全国各大影院共吸引1146万观众入场，累计放映46.4万场次，双双刷新中国影史国庆节的场次纪录。

据央视